

## 竹林漫步

●太平小学五(2)班 陈星皓 指导老师 金璐依

不知什么时候,下起了一场春雨,雨像绢丝一般,又轻又细,听不见淅淅沥沥的声音。像雾又像烟,轻柔地滋润着大地和人心。

雨抚摸着大地。竹叶上有一颗颗雨露在煽动着,摇摇欲坠,竹叶儿也变得绿得发亮。“嗒嗒——”几串雨丝调皮地抚摸着我的手掌,激起一圈圈涟漪,激起我无尽的遐想。

不大一会儿,雨势渐急,变成斜射的雨箭,天地间便拉起千万条银弦,雨脚斜斜地掠过竹枝,在石板上敲出欢快的鼓点。

我撑起透明的伞,走进这片烟雨朦胧的竹林。雨落在伞上,溅起了粒粒珍珠。雨,如一首优美的小曲,站在幽静的竹林中,听着雨声,我便沉醉在了幻想之中……

伸出手掌接住飘落的雨珠,凉意顺着掌心漫上心头。几滴调皮的雨星吻上面颊,带着竹叶的清香滑进嘴角,竟尝出丝丝甘甜。恍惚间,我仿佛化作古人披蓑戴笠,乘着竹叶小舟,在潇潇雨声中飘向云雾深处。

雨,天地间的精灵,它晶莹透亮,心地纯洁,把世界荡涤得清澈澄明。

雨,是诗人心中的梦,一场雨就是一首好诗。杜牧的清明雨,行人断魂;僧志南的杏花雨,沾衣欲湿。

漫步于竹林,雨便是音乐,叮叮咚咚;雨便是舞蹈,翩翩跹跹……

## 吃货的喜与悲

●大溪小学四(1)班 管敬通 指导老师 杨森峰

每当月亮变得圆润饱满,宛如一个小胖妞,星星高高地镶嵌在夜空之中,吃货们仿佛被施了魔法一般,变成了饥肠辘辘的觅食者,一旦发现心仪的美食,就会像饿虎般猛扑过去。作为吃货大军中的一员,我自然也不能辜负,于是拉上亲爱的妈妈出去大饱口福。

虽然我只是个十岁出头的孩子,但我的饭量却能和成年人相媲美。我雄赳赳气昂昂地走进烧饼店,心里满是对烧饼的期待。然而,店里却空无一人。我只好带着一丝疑惑询问一旁正全神贯注地看着手机的大叔:“叔叔,这里还营业吗?”大叔缓缓地将视线从手机屏幕上移开,他轻轻推了推眼镜框,温柔地说道:“他们老家看病去了,改天再来吧!”听到这个消息,我眼睛里的光彩也逐渐黯淡,变得无神。

我垂头丧气地在大街上走着,就像一只迷失了方向的小羔羊。突然,我的眼前一亮,发现了新的希望。我迫不及待地走上前去,买了一个如同救命稻草般的手抓饼,然后像找到宝藏一样,兴奋地坐在一旁的石墩上,开始大快朵颐起来。

那手抓饼的饼皮炸得十分酥脆,呈现出诱人的焦黄色,咬一口“嘎吱”作响,就像吃薯片一样脆生生的,这种美妙的口感仿佛让我置身于美食的天堂。接着,那鲜红的里脊肉映入眼帘,上面白色的纹路好似一根根细长的面条,错落有致。通红的香肠又像一把火,瞬间点燃了我的味蕾,它软糯糯的口感,让手抓饼的美味更上一层楼。最后,金黄的玉米鲜嫩多汁,那朴素而自然的香甜在口腔里弥漫开来,让之前饼皮的油腻感一下子消失得无影无踪,仿佛为这一场手抓饼的美食盛宴画上了一个圆满的句号。

这场充满惊喜与失落的美食之旅,就这样画上了一个还算完美的句号。

## 投篮游戏

●太平小学四(5)班 管越臣

阳光把党校篮球场染成了金色,风轻轻地卷着树叶在空荡荡的场上打转。我一边打球,一边对妈妈说:“妈妈,我们来比赛吧!六个点位投篮,投进了继续投下一个,没有投进球给对方,谁先完成谁赢。”妈妈挽起袖子,笑得像个小女孩:“别以为我会输给你们!”

第一个点位在篮板正侧方,我踮起脚尖,手腕轻轻一推,篮球“唰”地一下跑进网兜。我来到第二个点位,奋力一跳将球抛了出去,球似乎有些调皮,刚蹭了一下篮板又被风带着手出去玩要了。“看我的!”妈妈双手把球举过头顶,像在顶一个大西瓜,球直接飞过篮板重重地砸在地上,又骨碌碌滚远了,她追着球跑的样子逗得我哈哈大笑,马尾辫在脑后上下逃窜,像只慌张的小兔子。

其实,我是可以很快投完六个点位的。但看到妈妈那么狼狈,我突然改了主意。第三个点位,我故意把球向后随意一丢,球“啪嗒”掉在地上。“哎呀,球掉地上了!”我跺着脚喊,爽快地把球塞到妈妈怀里。妈妈果然眼睛发亮,抱起球就开始投。可惜她总是差那么一点点,最后只完成了一个点位。

“刚才是让你的!”妈妈喝下半瓶水,气势汹汹地叉着腰。这回她学聪明了,不再用蛮力砸篮板,而是学着我的样子投篮,果然第二局她进了好几个点位。比分咬得越来越紧,到第五个点位时,我的手心冒出了汗,球在指尖微微打滑,我稳了稳心神,一个飞跃将球抛出,在空中划出一道完美的弧线,球进了,运气真不错,第六个点位我也轻松进了一球。最后,我以6:4险胜。

回家的路上,妈妈轻轻捏了捏我的手:“下次还来吗?”夕阳把我们的影子拉得很长很长,像两根悄悄勾在一起的小拇指,快乐在心里荡漾。

## 小猫蓝莓

●锦园小学四(2)班 余在心 指导老师 林虹

蓝莓,是我们全家的宝贝。

蓝莓是一只纯种布偶猫,长相甜美可爱,而且十分优雅。它有一双薄荷蓝的眼睛,蓝中透着隐隐的绿,如湖水般清澈、深邃。这双圆得滴溜溜的眼,像我家阳台上成熟的蓝莓一样诱人,所以我给它取名“蓝莓”。

蓝莓是一个好奇心爆棚的小淘气,经常闯祸。只要是妈妈带回家的花花草草,它都要凑上去用粉嫩嫩的小鼻子嗅一嗅。对于那些第一次出现在家里的花花草草,这个家伙只闻是不过瘾的,它还会伸出小爪子轻轻地触碰一下,随着花枝的晃动,它就来劲了,加大力度挠上一挠,甚至还会用头去顶花瓶。“咣当!”花瓶摔碎,玻璃碎片飞溅,水流了一地,而闯祸的小坏蛋早已溜之大吉。

家里的鱼儿也是它的“研究”对象。只要一有空,它就会蹲在玻璃鱼缸前看鱼儿,仿佛一尊石像一动不动,有一次足足蹲了大半个钟头。有时候,它会把小爪子伸进水里,鱼儿们便立刻警觉地游到一边去。蓝莓的小爪子会跟着小鱼在水里搅上一搅。我知道它是想把小鱼儿捞出来。大多时候,它都能如愿以偿,悲惨的小鱼儿在客厅的地板上拼命甩尾巴、蹦跳、挣扎。蓝莓左踢右,右翻翻,不多一会儿,小鱼儿便一命呜呼了。就这样,爸爸花了三年时间,从一块硬币大小好不容易弄到拳头大的白色鱼儿,便在我们家惨遭灭门之祸。爸爸虽然心痛,但看到那双无辜的大眼睛,便什么责怪的话都说不出了。

虽然蓝莓大多时间是个闯祸精,但它也是我们家的大功臣。

有一段时间,家里蟑螂泛滥,蓝莓便化身虫虫克星。狡猾的蟑螂通常在全家熟睡时悄无声息地出没。无论夜多么深,只要蟑螂出现,蓝莓便与它大战三百回合,没有一只蟑螂能逃出它的掌心。那段时间,每天清晨我们都会在客厅、厨房、卫生间看到蟑螂的尸体,起先是每天三五只,接下来是一两只,后来便再也没有出现过。蟑螂大概是死的死,伤的伤,没死的也被吓得集体大搬家了。

这就是我的心肝小宝贝,我可是把它当女儿疼的,托它的福,爸爸妈妈也荣升外公外婆啦。

## 爱宠小巴

●方城小学四(8)班 王怡骆

记得那是个阳光明媚的春日,学校组织我们去“四季海湖”春游。在琳琅满目的小乌龟中,我一眼就挑中了一只小巴西龟。它当时正趴在小水桶里晒太阳,阳光透过水面在它墨绿色的龟壳上投下斑驳的光影,显得格外可爱。

这只小巴西龟是我养过的第八只小动物,所以我给它取名叫“小巴”。“巴”谐音是“发”,寓意着吉祥如意。说来也有趣,这只小巴西龟是个娇滴滴的小姑娘呢!它的体型比公龟要圆润一些,腹甲也比较平坦,这些都是我要在生物课上学到的知识。

小巴的模样实在惹人怜爱。它背着一个椭圆形的墨绿色龟壳,壳上整齐排列着六边形的纹路,活像穿着一件精致的铠甲。只是这铠甲对它来说似乎有些笨重,走起路来摇摇晃晃,慢条斯理的样子让人忍俊不禁。最可爱的是那对“豆丁眼”,黑溜溜的眼珠只有绿豆大小,却总是好奇地打量着我,眼神纯净得像个不谙世事的小婴儿。每当我手指伸到水缸边,它就会伸长脖子,用那双乌黑发亮的眼睛盯着我看,仿佛在说:“今天给我带什么好吃的啦?”

这个小家伙不仅长得萌,习性也特别有趣。有一次我喂它吃虾干,它居然会用前爪按住食物,然后慢悠悠地撕扯着吃,那模样活像个优雅的淑女。

不过,小巴和我一样是个“懒虫”,最喜欢趴在石板上晒太阳睡觉。它会先把四肢和尾巴都缩进壳里,再把小脑袋一藏,就这样进入梦乡。一旦睡着,那可真是个“雷打不动”,就算天塌下来也休想吵醒了它。

小巴最让我头疼的就是太能制造垃圾了。每隔四天我就得给它换一次水。每次换水时,我都得用筷子小心翼翼地把它夹出来。这小家伙在半空中拼命挣扎的样子,像个落水的小可怜。可一放到桌上,转眼就不见了踪影——原来它不知什么时候爬到角落里去躲着了,有一次它居然爬到了书桌底下,害得我找了整整一个小时。

如今,小巴已经成为我生活中不可或缺的小伙伴。每天回到家,我第一件事就是去看它。虽然它不会说话,但那对黑溜溜的眼睛总能读懂我的心事。每当我心情不好时,就会对着它倾诉,而它则会静静地趴在那里,用温柔的目光安慰我。在这个快节奏的世界里,小巴教会了我慢下来,用心感受生活中的每一个美好瞬间。

愿这只可爱的小乌龟能一直陪伴着我,见证我成长的点点滴滴。

## 家有“调皮鬼”

●温师附小四(3)班 沈妧

我家的两只小乌龟——小调皮和大调皮,给我的生活带来了无限乐趣。

小调皮身披浅绿色的甲壳,那精致的纹理如同大自然精心雕刻的艺术品,在阳光下闪烁着温润的光泽。而大调皮的墨绿色甲壳则显得更加沉稳厚重,仿佛一位历经沧桑的智者。

这两只小家伙的性格出奇相似,都带着几分傲娇与矜持。每次喂食时,它们总对美食视而不见,任由鲜嫩的菜叶在水面漂浮。只有当饥饿感战胜了骄傲时,才会慢条斯理地享用几口,那优雅的姿态活像两位品味美食的贵族。

最令人忍俊不禁的是小调皮的“越狱记”。那天,它竟然踩着大调皮的背甲,用爪子不断拍打着缸壁,发出“咚咚”的声响,活像一个渴望自由的小囚徒。当把它放到缸外时,它先是兴奋地四处探索,在地上留下蜿蜒的足迹。可没过多久,它却又执着地回到缸边,用爪子不停地扒拉着缸壁,那急切的模样仿佛在说:“快让我回去!”这来来回回的“越狱”游戏,逗得全家人开怀大笑。

小调皮伸长脖子,用那双黑豆般的小眼睛无辜地望着我们,似乎在为自己辩解:“我只是在锻炼身体而已。”而大调皮则早已进入梦乡,对这场闹剧充耳不闻,继续做着它的美梦。

这样温馨有趣的画面,每天都在我家上演。两只小乌龟用它们独特的方式,教会了我生命的美好与乐趣。它们不仅是我的宠物,更是我生活中不可或缺的伙伴。

小黄鸭特别贪吃。每当我把小鱼小虾倒入大盆里,它们就会飞快地奔向大盆,扑通一下跳入盆中,低下头,小铲子似的嘴巴直往盆里钻,迅速地吃着,还不忘发出欢快的叫声,三下五除二就把小鱼小虾消灭了。

小黄鸭十分黏人。每当我打开笼子放它们出来散步,它们挺着胸,一摇一摆地走着,嘴里还不停地“嘎嘎”叫着。“小黄鸭,快来啊!”我招招手。小黄鸭就会跟在我后面。我跑了起来,小黄鸭也跑了起来。我慢慢地走,小黄鸭也会慢慢地走,像极了我的小跟班。

小黄鸭给我带来了无尽的欢乐,它们是我春天里最珍贵的伙伴。

## 春日里的小黄鸭伙伴

●城西小学三(2)班 张航溢

在一个风和日丽的周末,我迎来了两个特别的小伙伴——毛茸茸的小黄鸭。

小黄鸭的样子十分可爱。它们浑身上下都长着浅黄色的细毛,远远望去,好像黄色的小绒球。细长的脖子上顶着圆圆的脑袋,眼睛又黑又大,像两颗黑珍珠。嘴巴扁扁的,像一把铲子。鼻子像沙粒般大小,长在嘴巴上面,如果不仔细看,还以为没鼻子呢。一对翅膀小巧玲珑地藏在绒毛里。尾巴微微向上翘起,像小木船的船尾。最特别的就是一双带蹼的小脚,走起路来一摇一摆的,像一个步履蹒跚的老爷爷。

小黄鸭特别贪吃。每当我把小鱼小虾倒入大盆里,它们就会飞快地奔向大盆,扑通一下跳入盆中,低下头,小铲子似的嘴巴直往盆里钻,迅速地吃着,还不忘发出欢快的叫声,三下五除二就把小鱼小虾消灭了。

小黄鸭十分黏人。每当我打开笼子放它们出来散步,它们挺着胸,一摇一摆地走着,嘴里还不停地“嘎嘎”叫着。“小黄鸭,快来啊!”我招招手。小黄鸭就会跟在我后面。我跑了起来,小黄鸭也跑了起来。我慢慢地走,小黄鸭也会慢慢地走,像极了我的小跟班。

小黄鸭给我带来了无尽的欢乐,它们是我春天里最珍贵的伙伴。

## 相爱相杀“大剧”

●滨海小学五(2)班 颜若惜

你敢信?我家巴掌大的生态瓶里,竟藏着两台“欢乐制造机”!自从这两“鱼界活宝”——“一大”和“二小”入驻我家,我的生活就像被施了魔法,充满了奇趣。

这两条小鱼,颜值可不一般。红尾巴如同灵动的裙摆,在水中摇曳生姿,仿佛正跳着水上芭蕾;嘴巴红嘟嘟的,好似熟透的樱桃,时刻散发着甜蜜气息。背上的银色条纹,在阳光轻抚下,亮得像镜子,反射出细碎的光芒,如同夜空中闪烁的繁星。大大的眼睛,黑得透亮,活脱脱两颗圆润的黑珍珠,滴溜溜地打量着周围的一切。它们半透明的身体,科技感十足,透过那层薄皮,里面的骨头和粉嫩的肉肉清晰可见。小鱼的嘴巴一刻不停地开合,就像在播报什么惊天大新闻。

投喂时间一到,就是一场“速度与激情”。我刚撒下鱼粮,“一大”就像离弦的箭一样冲了出去,结果“咚”的一声,撞在了瓶壁上,像个醉汉似的东倒西歪。就在这时,“二小”灵活地绕过“一大”,宛如技艺高超的潜水员,巧妙避开障碍物,浮到水面,一口吞下最大的鱼粮。“一大”瞬间气得眼睛瞪得像铜铃,朝“二小”疯狂追去。“二小”不慌不忙,左躲右闪,把“一大”要得团团转。看着它们你追我赶,我笑得前仰后合。

不过,这俩小家伙可不是只会窝里斗。闲暇时光,它们就是一对亲密无间的的好兄弟。一起躲进茂盛的水草里玩捉迷藏;一同钻进海螺里,仿佛能聆听到大海的神秘低语;还会结伴钻出水面,悠然自得地晒太阳,享受惬意时光。

你瞧,这两活宝,不仅给生态瓶注入了活力,还让我家笑声不断。说不定哪天,它们还能“出道”,成为鱼界潮流呢!

## 不一样的“奥利奥”

●横峰小学四(1)班 蔡知之 指导老师 王赛师

你吃过奥利奥吗?不用说,你肯定吃过,但是,如果你来我家玩的话,我一定会带你见识一下我家的“奥利奥”——一只可爱的小狗!

奥利奥黑白相间的茸毛,像一只迷你版的熊猫。两只小电灯泡似的眼睛在脸上闪啊闪,见我低头看着他,他也一个劲地盯着我。一条又短又黑的尾巴悠然自得地摇摆着。它张开嘴巴,露出几颗嫩白的牙齿,还龇牙咧嘴地对我们笑了。

上周发生了一件让我惊喜万分的事。我一直在试图教蓝蓝和绿绿说“早上好”,但它们只是叽叽喳喳地回应我,似乎并不感兴趣。周四清晨,我迷迷糊糊醒来,隐约听到有人轻声问候:“早上好!”我猛地睁开眼睛四处张望,却发现房间里空无一人。就在我疑惑不解时,蓝蓝忽然清脆地重复了一句:“早上好!”

随后,绿绿也跟着学了起来,虽然发音还不太标准,但声声呼唤,让我兴奋得差点跳起来!那一刻,我觉得它们不仅仅是我的宠物,更像是真正的朋友。

除了爱学习说话,蓝蓝和绿绿还有一个特别的习惯——喜欢收集闪亮的小物件。有一次,我发现家里的钥匙不见了,焦急万分,便翻箱倒柜寻找。最后竟在它们的笼子里找到了,原来是被蓝蓝叼进去当“宝藏”收藏起来了!从此以后,每次看到它们东张西望,我都格外警惕,生怕哪件重要物品又成了它们的新藏品。它们真是调皮可爱啊!

现在每天放学回家,蓝蓝会用叽叽喳喳的叫声迎接我,绿绿则歪着脑袋看着我手心里的瓜子。它们扑棱飞舞时,空气里会飘过淡淡的花香,那是阳光晒过羽毛后留下的味道。蓝蓝和绿绿,这两个小小的身影,已经成为我生活中不可或缺的一部分。

它不仅懂事,还特别听话,从不挑食,连最苦的药片都能乖乖咽下。记得有次它生病,我把药片藏在饭里,他明明闻到了药味,还是把饭吃得干干净净。更神奇的是,去年暑假我们去乡下外婆家,它竟然自学了赶鸭子的本领。每当有鸭子想溜出院子,它就会飞快地跑过去,用脑袋轻轻顶着鸭子的身子,把它们一只不落地赶回笼子。外婆笑着说:“这小家伙比牧羊犬还机灵!”

我太喜欢我家的奥利奥了!

## 毅行成长

●太平小学四(2)班 吴齐峰 指导老师 莫慧萍

寻美坞根乡,筑梦成长路。历经整夜的春雨滴答,混着青草香的清晨悄然而至,我怀着忐忑又激动的心情坐上了前往坞根的车,参加10公里的毅行活动。道路两边郁郁葱葱的绿树,匆匆忙忙赶路的行人,都仿佛在告诉我“不要怕,勇敢走,我暗暗为自己打气,一定要坚持走到终点。”

到了坞根白壁村,我们排着整齐的队列,浩浩荡荡地出发了。同学们的阵阵笑声,打破清晨的寂静,让乡间田野变得热闹起来。我握着一杆彩旗带队,感觉脚下生风,时不时小跑一段,心里还庆幸,10公里也没什么大不了,小菜一碟。

路上,是满眼的绿,有想不到边的田野,有枝头带点绿的枇杷,有爬满老房子院墙的藤蔓,都在偷偷向我们讲述着春天的故事。

大约走了一两公里,穿过一段弯弯曲曲的石板小径,远远望见一群大长腿白鹭悠闲地站在湿地里,时不时用长长的喙梳理羽毛。我心里暗暗感叹着,如果能像白鹭一样有大长腿和翅膀,10公里的路就能轻松拿捏。

又行了几公里,来到湿地公园,路程已走了大半,我们就地休息。我刚一坐下,突然觉得小腿发麻,如灌了铅一般重,稍微一抬,便会有一股